

热心帮助邻里 关爱社区儿童成长

张增涛被评为新华区“最美志愿者”



■热心肠的张增涛入户为居民加固窗户。 本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“崔书记,对于咱们社区2024年的志愿活动,我有两个想法,主要是关注社区‘一老一小’的,一是发挥我的专长,在社区开设一个寒假公益兴趣班,我义务教小朋友们做手工,学搭建;二是成立社区为老服务队……”1月9日9点多,住在石市新华区赵一街西区27号楼的张增涛来到了赵一街新区社区居委会,跟社区党委书记崔娜聊起来他的2024年社区服务畅想。

张增涛今年39岁,是一名机器人编程老师。自从2020年搬到赵一街西区,他就一直热心社区事务,只要居民有需求,他总是义务帮忙,更换楼道灯泡、维修水龙头、疏通下水道等。他乐此不疲,久而久之,大家在小区微信群里亲切地称呼他为“万能涛”。

“大家住在一个小区就是一家人,谁家遇到困难,我能搭把手就搭把手,都是举手之劳。”1月9日,性格爽朗的张增涛告诉记者,他的母亲是一名小学老师,母亲曾告诉他,老师不光要教书,更重要的是育人,这句话深深地印在他的心里。张增涛说:“我想做到言传身教,成为一个给他人带来温暖的人。”

张增涛总是默默地奉献着。发现单元楼道灯不亮了,他会搬来椅子更换个新的;看到小区门口路面坑洼不平,他会准备好石材及工具,每天工作结束后去义务铺路;发现小区里的安全桩有棱角,他会拿来泡沫塑料将其包裹住……

采访时,崔娜告诉记者,张增涛热心社区公益事业,关爱社区独居老人,不少接受过他帮助的老人都说他有一颗金子般的心。

有一次,社区独居老人张大爷家跑水了,急匆匆地找到社区居委会,擅长维修活儿的张增涛得知消息后,二话不说就赶到了张大爷家帮着查找跑水原因。等水管修好后,他还帮老人一遍遍地擦拭跑水的地板,老人感动地眼眶都红了。去年6月,他家楼下

搬来了一位聋哑老人,一次老人家卧室门锁坏了站在家门口求助,碰巧张增涛路过,帮助老人解决了燃眉之急。此后,热心肠的张增涛在出门、回家时,都会留心这位聋哑老人的情况,帮助她更换餐厅灯管、拆除水池角铁、帮助伤口上药、清理地面卫生、购买食物和水……“这位老人年过七旬,儿子在外地工作,有个亲戚偶尔会过来探望她,大多数都是她一个人。俗话说,远亲不如近邻,我能帮多少就帮多少。”心地善良的张增涛希望老人能生活得更舒服更幸福。

张增涛利用自己的专业特长,关注辖区儿童成长。2023年9月,在社区的支持下,他成为社区儿童友好家园的一名志愿者,经常利用课余时间在线上或线下教大家变废为宝,倡导低碳环保的理念。“张叔叔教我们用塑料勺做‘荡秋千的小女孩’,用红酒塞子做钟表,特别有意思。”社区9岁男孩乐乐对张增涛在儿童友好家园设立的“DIY一角”和“老物件展区”情有独钟。

记者看到,在“老物件展区”内,陈列的都是张增涛从邯郸老家亲戚朋友那里找来的老式收音机、手电筒、钟表、粮票、跳棋等。“我想让小朋友了解时代的变迁,生活的变化,让他们懂得珍惜,努力学习,成为新时代的好少年。”张增涛说。他用实际行动为社区服务着,贡献着,还吸引了不少热心居民加入了社区志愿者服务队。

前不久,张增涛被评为新华区“最美志愿者”。“只要大家有需要,随时找我就行,我愿意为大家服务。”张增涛乐呵呵地说。



浓浓饺子香 暖暖邻里情

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步增进邻里之间的感情,日前,石家庄市裕华区槐底街道富强电力社区新时代文明实践站组织楼长、志愿者在社区活动室开展包饺子团圆活动,同时还把温暖和关爱送到社区独居、困难老人家中。

当天上午,社区活动室热闹非凡,楼长、志愿者齐聚一堂,他们揉面、调馅、擀皮,手法娴熟,配合默契,一个个饺子在他们手中快速成型。“包饺子最重要的就是调好馅,要鲜美可口,才能让饺子更美味”“面团的揉制和擀皮的手法也很关键,直接影响到饺子的成型和口感”……大家一边热火朝天地包饺子,一边交流包饺子的技巧和心得,现场欢声笑语,温情暖暖。很快,一盘盘形态各异的饺子摆满了桌子,有圆形的,鱼形的,还有元宝形的。随后,社区志愿者将饺子打包,送到了社区独居、困难老人家中,为他们送上真挚的祝福。

活动结束后,社区志愿者围坐在一起,品尝着自己亲手包的饺子,分享着家的味道。“通过这次包饺子活动,我们不仅丰富了居民的业余文化生活,还把温暖和关爱送给了社区特殊老人。”富强电力社区负责人说,社区用包饺子这一传统的方式,传递着家的味道和关爱,让社区居民感受到了社区大家庭的温暖和关爱。

宣传人才政策 助企人才引进

本报讯(首席记者 杜慧)为持续开展“政策找人,服务上门”活动,加强人才惠企政策宣传力度,营造尊才重才爱才的浓厚氛围,石家庄市新华区赵佗路街道、合作路街道相继开展了人才政策宣传主题活动。

1月8日,在赵佗路街道召开的非公企业人才政策宣讲会上,街道人才专员向参会人员发放了人才绿卡服务指南,集中宣传了石家庄人才绿卡政策、“石i民”App及石家庄15条人才新政,详细介绍了人才绿卡申领范围、申请程序以及可享受的服务项目,重点了解了各企业工作人员学历情况、来石时间、社保缴纳等内容,并一一解答企业在人才引进中存在的疑问。在活动现场,企业家代表王先生说:“石家庄市和新华区的人才政策给我们非公企业打了‘强心针’,为今后引进人才、留住人才提供了非常有益的帮助和支持。”

据悉,赵佗路街道召开的此次活动积极推动“政策红利”转化为“企业红利”,“政策优势”转化为“人才优势”,提高了人才政策的知晓度和普及率,促进非公企业健康发展。

新年伊始,合作路街道办事处主任魏萌带领街道人才专员、惠企政策宣讲专员走访中粮河北广场楼宇内的多家企业,面对面宣传介绍人才政策。

当天,街道人才专员详细介绍了新华区人才政策,讲解了房租补贴、就业创业服务等大家最感兴趣的优惠政策,并手把手指导新入职员工线上申请人才绿卡。

魏萌向企业负责人介绍了石家庄市15条人才新政,企业负责人纷纷表示石家庄的人才发展环境越来越优越,企业将利用好这些政策,积极引才留才育才,强化人才梯队储备,迎接经济新挑战新机遇。

图说
价值观

中华圆梦 万马奔腾

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

